

巴拉圭教育部推動在全國中學成立學生會

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

巴國教育部長里歐斯 (Victor Rios) 11 月 2 日在一場與首都亞松森及中央省各中學學生會代表的談話會中表示，該部計劃明年推動在全國各中學廣設學生會，同時也將籌組全國學生會聯盟。他同時鼓勵既有的學生會能透過臉書及推特等網路社群進行交流。過去巴國中學曾經成立過學生會聯盟，但功能不彰，後已停止運作。據教育部青年事務次長賈西亞 (Diana Garcia) 的估計，目前全國只有四分之一的公立中學設有學生會。

里歐斯部長指出，推動在公立中學設立的學生會並不是一個空架子，而是要有自己的業務運作空間及設備。至於設立的目的，



一方面在於替學生的權益提供保護，例如在校內受到師長不公平的對待時，學生會可以挺身而出；另一方面學生會做為學生的自治團體，可以扮演起化解同學間衝突的功能，例如近來校園暴力行為時有所聞，這種現象不是光靠校規懲罰或訴諸法律所能解決，必須仰賴行為者—學生—本身的反思才可能找到化解之道，簡言之，就是學生之間的衝突必須由學生團體自己謀求解決。再者，透過學生會組織可以強化青少年的民主參與，並進一步在教育政策的擬定上取得話語權。

與會的學生代表對於部長的倡議均表贊同，認為對於民主的深化具有相當義意，不過他們也指出校方的態度是學生會能否成功籌組並發揮功能的重要關鍵，因為許多學校管理階層的民主素養不足，對於學生組織常抱持著負面的態度，並不樂見校內出現學生串連的情況。

此外，里歐斯部長也宣布有意在 2012 學年度將英語課程由中學向下延伸至小學，但限於師資，短期內尚無法大規模推動，初期將在全國每省挑選十至十五所公立小學進行試辦。

資料來源：ABC 報 / 2011 年 11 月 3 日

巴國教育部青年事務次長室網站

<http://paraguay.joven.gov.py/site/>